

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétköltséggel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
87-ik szám.
Csütörtök, 1916 november 16.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



Escsi Polyszki nyezginula.

(Még nem vezett el Lengyelország.)

A Kázmérok és Fonyiatovszkik nemzetségét monarkiaink és a német birodalom uralkodója új életre keltette. Mint a mesebeli Phönix hamvaiból, úgy a 130 éven át az orosz kancsuka alatt görnyedt nemes lengyel nemzet is, újra föltámadt.

Dicsőn uralkodó ősz királyunk beszéd és ígéretes helyett nemes tettel igazolta, hogy a leigázott népek felszabadítása a célja.

A lengyel nemzet a multban nagyot vétett önmaga ellen a „Nye pozvolem” szerencsétlen alkotmányos intézményével, amiért százharminc évig bűnhődött.

De mint az izzó tűz kiolvastja a szinaranyat a salakból, úgy a szenvedések által megtisztulva, kerül majd ki Lengyelország a despotizmusból és visszanyeri szabadságát, amely után annyi sok lélek sovárgott.

A harmadik évbe benyuló véres világháboru ime meghozta Noé első fehér békegalambját, egy elnyomott nemzet szabadságát.

Európa minden civilizált és szabadságszerető embere örvend ennek a ténynek és különösen mi, magyarok, akik mindig rokonszenvezünk Lengyelország elnyomott népével.

Az a tény, hogy a szövetségesek egy elnyomott nemzetnek visszaadják a szabadságot, amelyet vérökkel és óriási anyagi áldozatokkal neki megszereztek, mutatja, hogy mily nemes intenció vezérli őket akkor is, amikor az ántánt belekényszerítette őket ebbe a világháboruba.

Nemzetek, amelyeket ilyen igazság irányít, eme igazság által csak diadalról diadalra juthatnak!

Mert az igazságot ideig-óráig fegyverrel, szofizmákkal, hazugságokkal lehet ugyan elnémitani, elnyomni, — de eltemetni, elhantolni soha! Mert az igazság előbb-utóbb kitör és elsepri a hamis profétákat, kicsavarja a fegyvert a martalócok kezéből és saját fegyverükkel elüzi azokat, akik az igazságot el akarták nyomni.

Lengyelország újra fog feléledni és ama hatalmak, akik az igazság fegyverével új életre támasztották, — megtalálják nemes cselekedetök jutalmát ama jóleső tudatban, hogy az igazságot diadalra juttatták.

Kuthi Zsigmond.

— Használjunk hadisegély bélyegyet levelezéseinkhez!

Mi történt a mult héten?

A háboru krónikája. A 119. hét.

A mult héten (november 5—11.), a frontvonalak helyzetét nézve, nagyobb változás nem esett. Az olaszok kilencedik offenzívájának a támadásai megállottak és, amint megállapítható volt, ezek csak vagy öt kilométer széles, negy kilométer mélységű területen való előbbrejutást szereztek a Triesztért való támadások során. 7-én olasz repülőök Adriai-parti osztrák helységeket bombáztak, osztrák-magyar repülőgépek meg Monfalcone vidéke fölött dolgoztak; 9-én került nyilvánosságra az olasz tengerészeti miniszternek ama jelentése, amely szerint az olaszok elsüllyesztették a monarchia egy tengeraltjáróját és olasz torpedónaszádok megjelentek Pola kikötőjében.

A románokkal való háboru dobrudzsai hadszíntereiről jelentős változás híre nem jött azon kívül, hogy a román vezérkar 9-iki jelentése a Duna-menti Harsovának a románok részéről a dunai flotta segítségével való megszállásáról, visszafoglalásáról tudatott. A bolgár jelentés csak földérítő, kisebb jelentőségű harcokról adott hírt, a német jelentés megállandóan a helyzet változatlanságát hangsúlyozta. A Duna-vidéken osztrák-magyar monitorok segítségével Pargostól északra a bolgárok megszállták egy dunai szigetet (3.) és a román partra osztagokat szállítottak; a román jelentés (7.) Gyurgyevó bombázásáról is tudatott; a Belenka-csatorna vidékéről a bolgárok jelentettek (9.) a monarchia monitorjai segítségével elért német sikert; a monitorok (9.) Gyurgyevónál két petróleummal megrakott román uszályhajói zsákmányoltak. — Erdélyben, a keleti és a déli határ: egyekben, tovább folyt a küzdelem. A Moldova nyugali határán a védő Arz-sereg ellen küzdő román csapatokat orosz tömegek váltották föl és ezek (4-től kezdve) a védők vonalát egyre nyugatabbra tolták, már bent, erdély területén, szinte az egész héten végig; míg végre (8.) Tölgyestől nyugatra és Bébornál német csapatok visszavetették ezeket az oroszokat és a 10-iki Ludendorff jelentés már azt közli, hogy a 4-iki óta elvesztett területet csaknem teljesen visszafoglalták, a 11-iki azt, hogy Gyurgyóhollónál átléptek a Kis-Besztercze-válgyet. A déli vidékekről a német és osztrák-magyar erők állandó, bár lassu előnyomulását, román ellentámadások visszaverését jelentik a középponti hatalmak vezérkari kommunikéi.

Nyugaton a Sommenál folytatódott az angol-francia támadások; a folyótól északra a front egy szakaszán az angolokat franciák váltották föl, de a folyótól délre, a tiszta francia fronton, is állandóak voltak a francia támadások. 5-ről mint „elsőrangú nagy csatánap”-ról emlékezett meg Ludendorff; a franciák haladást jelentettek a Pierre Vaast-erdő vidékéről és (a 7-iki jelentésben) összegeztek:

július 1-től november 1-ig itt 71.500 németek fgtak el, több száz ágyú, közel ezer géppuskát zsákmányoltak. Egy félhivatalos német kommuniké meg (5.) az ántánt seregeinek borzalmas veszteségeire, a nagy offenzíva eredménytelenségére mutat rá. Ablaincourtól délre a németek Pressoire falvát elvesztették (7.). A Maasnál, Verdun vidékén, különösebb változás nem volt. A német tüzérség, „megtörtésül”, két ízben is (4., 6.) tüzött Reims városára. Nagyon sok repülőharc is volt a nyugati hadszíntereken; német repülőök (6—7. éjszaka) Somme-meni löszraktártelepeket fölgújtottak; 17 repülőgép lelövését jelentették 10-én, 12 repülőgép lelövését 11-én.

Az orosz harcterek körül a Dünaburg—Naroc-tó-szakaszon való orosz tüzérségi munkát (6.) a galíciai Zoorov-vidéken való tüzérségi tevékenység követte (8.); de egyiknek sem lett folytatása. 9-én német csapatok a Baravicsi-vidéki Skrobovánál rohammal elfoglaltak vagy négy kilométernyi szélességben több orosz védővonalat és 3400 foglyot ejtettek.

A macedóniai harctéren, a törökök háborui hadszínterein nagyobb jelentőségű esemény nem történt. Görögországban sem; a Katerini megszállása miatt támadt izgalom hullámai még nem üttek el; a harcokról nem érkeztek hiteles hírek.

Új Baralong-eset leírását adta 4-én a német Wolff-ügynökség a tengeren folytatott háboru borzalmaiból, az „U. 41.” elsüllyesztésének történetét. A német admirális jelentette (6.), hogy az „U. 20.”-at amely a nyugat-juhländi tengerparton zatornya jutott, a németek fölrobbantottak. Másnap érkezett a híre annak, hogy az „Imperatrice Maria” nevű orosz hadihajó a legénységével együtt elsüllyedt. Az angol admirális azt jelentette (7.), hogy angol tengeraltjárók két Kaiser-típusu német D. eadnought-ot eltaláltak.

A hét történetéhez tartozik még, hogy németország és Ausztria-Magyarország uralkodói (5.) proklamálták az új, alkotmányos államszervezetű lengyel monarchiát és hogy — ezzel egyidőben — Galícia önkormányzatát bővítették; követte ezt hamarosan (8.) az önálló lengyel hadsereg proklamálása is.

Bethmann Hollweg németbirodalmi



1—1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1.20

kancellár 9-én a birodalmi gyűlés főbizottságában tartott nagy beszédében válaszolt Greynek, beszélt a háború keletkezésének történetéről, kijelentette, hogy Németország nem akarja Belgiumot és nem akar Franciaországból annektálni, s hogy élére állna a békét őrző népszövetségnek. Hamarosan követte ezt Asquith angol miniszterelnök nagy beszéde (10), amely feltűnt a Törökország ellen való élességével és nem kis részben azzal is, hogy Belgiumon kívül Szerbia visszaállításának és függetlensége biztosításának a szükségességét is hangsúlyozta.

Az északamerikai Unió elnökválasztása (7.) az eddigi elnök, a demokratapárti Wilson győzelmével végződött; a választási eredmény napokig kétséges volt.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Várják az Unió háborús döntését.

(Fővárosi tudósítónkól.) A rotterdami Nieuwe Courant londoni jelentése szerint a Morning Post Washingtonból 12-iki keletre arról értesül, hogy a legközelebbi héten az Egyesült-Államoknak a háború további tartamára követendő külpolitikai irányáról dönteni fognak. Az elnök tanácskoznival fogja a kabinet tagjaival és pártjának kiváló kongresszusi vezéreivel, s ehhez mérten fogja jövődől politikáját meghatározni.

A tudósító jelenti továbbá, hogy az Egyesült-Államok kormányának egyik tagja a következőket mondotta neki:

— Kezünk a küszöbön állott választások és az azokkal járó bizonytalanságok miatt pár hónapig meg volt kötve. Lehetetlen volt sokat tennünk. Most ismét szabadkezünk van és zavartalanul megtehetjük további lépéseinket.

A tudósító közli, hogy még semmi jel nem mutat arra, milyen lesz az Egyesült-Államok új politikája. Vele tudatták, hogy a tárgyalásokat úgy Angliával, mint Németországgal erélyesebben fogják folytatni. Valószínűleg első sorban a Németország és az Egyesült-Államok között függőben lévő kérdések kerülnek tárgyalásra. A Times tudósítója jelenti, hogy az elnök most valószínűleg Németországgal szemben a buvárhajó-kérdésben erélyesebben fog fellépni.

APOLLO

Ma
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor
rendes helyárrakkal

Szibéria

dráma a fehér cár birodalából 4 felv.
Főszereplő: Clára Kimball-Young
A legmonumentálisabb filmalkotás.



HIREK.

— Az épületeken levő rézanyag lefoglalása. A hivatalos lap a honvédelmi miniszter rendeletét közli, amelyel az épületek fedésére használt vörösréz-anyagot, valamint a villámhárítók vörösréz-anyagát hadicélokra lefoglalja. A tulajdonosok a katonai parancsnokkal négy hét n belül megegyezhetnek, hogy milyen feltétel alatt engedik át a lefoglalt réz-anyagot. A leszedett vörösréz-anyag helyett a katonaság más anyagot helyez el az épületen. A hadóságok az összes épületeken levő réz-anyagot azonnal kimutatást tartoznak összeállítani. A rendelet megszegése két hónapig terjedő fogházzal büntetendő.

— Két indítvány a városhoz. Fejér Ferenc dr., az az városi bizottsági tag, ismét két érdekes, n gyjelentőségű indítványt adott be a városhoz. Az egyik indítvány rendkívüli közgyűlés egybehívását kéri, hogy ez a közgyűlés sürgős feliratot intézzen egy hadtestparancsnokságnak Debreczenbe való helyezése céljából. A városi tanács ez indítványt kiadja javaslatként végezt a jog- és pénzügyi bizottságnak. — A másik indítvány pedig városi konyhakereszet megvalósítását sürgeti, amelyet véleményezés és javaslatkétel végezt a gazdasági ügyosztálynak adra ki a városi tanács.

— Meddig utazhatnak a menekültek? Az erdélyi kormánybiztosság közöli, hogy az erdélyi harctéren vasuton egyelőre csak Szászrégenig, Székelyudvarhelyig, Kóhalomig és Nagyszebenig lehet utazni. A határszéli vármegyéből menekült lakosok közül nagyon sokan kísérelték meg az utóbbi időkben, hogy személyazonosságát, vagy régebbi utazási igazolvánnyal, sőt igazolvány nélkül is, hazajuthassanak. Ezeket utközben leszállították a vonatokról. A határszéli megyékbe, nevezetesen Brassóba, Fogarasba, Csikbe és Háromszekbe csak a katonai hadóságok engedelmével lehet utazni.

— Az erdélyi földgáz Debreczenbe való vezetése ügyében a város és a Magyar Földgáz r.-i. kiküldöttei Budapesten újabb tanácskozást folytattak. A város kiküldöttei jelentést fognak tenni a tanácsnak a már megvitatott főbb kérdésekről.

— Eltiltották a gyermekeket a mulatóhelyekről. A nagyváradi rendőrkapitányi hivatal hirdelményt tett közzé, amely a 15 éven aluli fiugyermekeknek a nyilvános mulatók (vendéglő, kávéház, bodaga, orfeum és kocsmák) látogatását eltiltja. A hirdelmény azzal fenyegeti meg az ilyen üzletek tulajdonosait, illetve bérletit, hogy ha ezen ul szüleik nélkül megjelenő 15 éven aluli fiugyermekeket helyiségekben kiszolgálnak, italmérési engedélyök elvonása végezt megtorló lépéseket fognak tenni.

— Házalozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Özv. Tóth Mihályné Frank Matild ref. 72 éves, Kókényesi Antal g. kath. 16 éves, Basiszta Kálmán ref. 4 hónapos, ö.v. Kiss Gaborné Kozma Zsuzsanna ref. 83 éves, Kovács József r. f. 55 éves, Varga Kálmán ref. 12 éves, Herskovi s O ga i r. 1 hónapos, Forgács Istvánné Varga Zsuzsanna ref. 50 éves.

— 6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiu elsőrendű iparospályára tanulóul felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

A kávé alkonya.

Egy éven át tíz deka kávé jut egy személynek.

Lassankint a kávé is muzeumba kerül. A párolgó kávé, amely mellett busultunk a kávéházi márványasztaloknál, lassankint kivész, mint a lőlény az őserdőből. Előrelátható volt, hogy a kávéink száma is megfogyatkozik. Mihelyt felállították a kávéközpontot, — mérget mertünk volna rá venni, hogy nem lesz kávé. És tényleg bekövetkezik a minden központok fatuma, a kávéközpont — mint a többi központ tarsi is, — síkelesen operált, úgy hogy már kezdetjük a kávé is parentalni.

A kávéközpont hosszabb átíratot intézett a városhoz, amelyben közli, hogy minimális kávékészlettel rendelkezik, s az egész ország részére várható behozatal csak annyi, hogy egy éven át fejenként legfeljebb 10 dekagram kávé jut. A kávéközpont bejelentése, amely mindenit a legnagyobb takarékoságra int, lényegesebb részében a következő:

Ellenségeink kiéheztetési politikája az összes élelmickek beszerzését megnehezítette és ezek között a kávé behozatalát is igyekezett lehetlenné tenni, úgy hogy a semleges államok, Hollandia kivételével, Anglia nyomása alatt már régen be is tiltották a kávé kiítelét.

Ha a 35,000 zsák kávébehozatalt a lakosságra felosztjuk, úgy fejenként 100 gram, vagyis 10 deka jutna egy évre, illetve egy fél kilogram fejenként egy 5 tagból álló családra.

Feladatunkat képezi tehát a köztudatba átvinni, hogy a kávé eddigi mérvben való fogyasztásáról le kell mondani, s pedig azért, hogy a meglevő csekély készlet kben mindenki arányosan részesülhessen.

Ezen állapotokon egyelőre nem segíthe-

URANIA

Ma
Nordisk-film. Dorvit Weizler a főszerepben.

A nő gyűlölő
vigjáték 3 felvonásban.

A hegedű lelke
művészdráma 3 felvonásban.

Smalandi vizesések
természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt,
7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

tünk, miután a Központ készletek felett nem rendelkezik és csakis az új behozatalok idején és annak mervében fog módunkban állni egy megállapítandó rendszer alapján a beérkező árukat majdan a közfogyasztás céljaira felhasználhatni.

A Kávéközpont hosszú lére felelesztve adja be nekünk, hogy személyenként egy évre 10 deka kávé termelt csak. Tíz deka kávé-szemből mindössze 10—12 c-észe kávé készíthető és egy évnek 365 napja van. Tizenkét napon át ihatunk egy-egy szeze kávé, ellenben az évnek 353 napján már nem esz meg az a fekete folyadék, amellyel a vizezett tejet megbarnítják, a délután elmaradt pi olóról nem is szólva.

Színház.

Műsori

Csütörtökön és pénteken este 7 óra kezdésű jótékony előadás a Hadsegélyező Hivatal és a Vöröskereszt javára.

Szombat délután ugyanez.

Szombat este: „Farsang”, szimf. (B-mulatató előadás.)

Vasárnap délután: „Három a kislány” operett.

Vasárnap este: „Farsang”, szimf.

Ma utoljára van Szibéria az Apollóban műsoron. Mint e förelátható volt, e minden dícsérő jelöl megérdemlő káprázatos film minden előadásával nagy közönséget vonz. Ma lesz utoljára műsoron ez a csodás kép. Az előadások ma 5 és 7 órakor rendes, 9 órakor emelt helyekkel kezdődnek.

Dorrit Weizler, a legbájosabb német naiva kedves játékban gyönyörködhetik ma is az Urania közönsége. A nőgyógyász című kegytörténet háromfelvonásos vígjátékban játsza a főszerepet. Ma az előadások 5 órakor mérsekül, 7 és 9 rendes helyekkel kezdődnek.

Ingtatlanok forgalma.

Sztankai F. Béla veszi a debreczeni 9352 szijki foglalt Géva utca 10. sz. házat Lengyel János és nejétől 4100 koronáért.

Györi István és neje Posta Eszter veszik a debreczeni 579. szijki foglalt 37 hold 1154 négyszögöl ujosztású földet a Debreczeni Csizmadia Arucsarnok Szövetkezettől 36,000 koronáért.

Orbán Sándor és neje Rátkai Teréz veszik a debreczeni pusztabánki 138. szijki foglalt 19 hold kaszálot Mémeli József és társaitól 8000 koronáért.

Wolff L. Pót és Fiai kismartoni borkereskedés veszi a debreczeni 7494. szijki foglalt ingatlanokat a Debreczeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezettől 220,000 koronáért.

Pető Ferenc veszi a debreczeni 3195. szijki foglalt 1 hold 950 négyszögöl ondódi földet Papp Gizellától 2000 koronáért.

Szikszay Mihály veszi a debreczeni 259. szijki foglalt Pacsirta-utca 56. sz. házat Szatmári Erzsébetől 9000 koronáért.

Mészáros János és neje veszik a debreczeni 8148. szijki foglalt Jókai-utca 14. sz. házat Király András és nejétől 10,000 koronáért.

Nagy József és neje Biró Borbála veszik a debreczeni 12105. szijki foglalt 9 hold 1484 négyszögöl újföldet Beck Erzsébetől 8100 koronáért.

Zöld János és neje Balogh Juliánna ve-

szik a debreczeni 4731. szijki foglalt Maróthy György-utca 34. sz. házat Nagy Gáborné és társától 9400 koronáért.

Táviratok.

Sikeresen folytatjuk a harcot a románokkal.

23 tisztet és 1800 főnyi legénységet elfogtunk, s 4 ágyút zsákmányoltunk.

Budapest, nov. 15. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg-arcvonala:

A Románia elleni hadszíntér:

Észak-Olahországban a harcot sikeresen folytattuk. A románok 23 tisztet, 1800 főnyi legénységet és 4 ágyút veszítettek.

A keleti határterületen és a hóval borított Erdős-Kárpátokban nincs különös esemény.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg-arcvonala:

A cs. és kir. haderőknél nincs különös esemény. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Csapatunk Görzről keletre elfoglaltak egy olasz árkot

5 tisztet, 475 főnyi legénységet elfogtak és 7 gépfegyvert zsákmányoltak.

Budapest, nov. 15. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A helyzet az olasz harctéren változatlan. Görzről keletre csapatunk elfoglaltak egy olasz árkot, 5 tisztet, 475 főnyi legénységet elfogtak, 7 gépfegyvert zsákmányoltak.

A délkeleti harctéren nincs ujság. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Események a tengeren.

Budapest, nov. 15. (Hivatalos.)

A hajóhadparancsnokság jelenti: November 14-ikén a reggeli órákban egy repülőgéprajunk igen sikeresen bombázta a ronchi-i, vermeglianoi és doberdói ellenséges állásokat. Egy ellenséges szárazföldi repülőgépet, mely megtámadta repülőinket, elűztünk. (M.-eln. s.-oszt.)

Részül a lengyel bank szervezete.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint a Frankfurter Zeitung írja. A német birodalmi bank most dolgozik az önálló lengyel nemzeti bank szervezésén.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 212

A közönség az elfogatások utáni reggelen szó nélkül elfogadta e feltevést.

Aztán hetek, hónapok múltak el. Itt is, ott is süttögtak, senki sem tudta határozott alakban, mit és hol? Egyes lapok nyílt híreket kezdtek hangoztatni, s szárnyra kelt a föltevés, hogy a Petite Barrière-i Tulenin nem volt aonos a híres ázítóval. Amaz meghalt, vagy valamely erőd börtönében sanylik. A rendőrség készakarva azt a látszatot keltette, hogy Tulenin elmenekült, mert ez alak alatt egy titkos kém rejtőzött, akit Pétervárról küldtek az antikisták kikémlésére.

Ez ál-Tulenin szervezte volna az egész bombavető kísérletet, s odagyűjtve a nihilistákat, ő értesítette volna a helyről a rendőrséget. Természetes tehát, hogy ilyen körülmények között a vezér tovatűnt a bandából, anélkül, hogy bármelyikük udhatta volna, miként sikerült megmenekünie.

Riszlaya Katalin e hirtelen vallomása, az elnök tulzatosan ideges helyreigazítása csak a szolgálat, hogy a közönség e lappangó hitet még jobban megerősítse.

A védőügyvédek kára természetesen a vádlottak partján állott. S a hallgatóság, az írók, műveszek, az erzekegyebb lelkűek és a gyengébb nem, inkább a szentimentalizmus felé hajlott.

Mikor politikai vétségről van szó, s a vádlottak padján egy husz éves, nyugtalanítóan érdekes megjelenésű leány ül, mint ez a Kacsinszff Tatjana, lehetetlen, hogy az általános rokonszenvet fel ne keítse.

A pillanatban, mikor a négy vádlott egyike ily harszó formában felvetette az áruas lehetőségét, a hallgatóság készen állt ezt már is ténynek tekinteni. S minden újabb részlet jelentőségteljes mormogással kísérték.

Igy például azt is, hogy a bomba gyártásához szükséges anyagot Marovszki Péternek Tulenin adta, amit Marovszki védőügyvéde sietett ez elnök tud mására nozni. A kompromittáló irásokat, levelezéseket, amelyeket az elfogottaknál találtak, az ő keze irásával.

Érdekes dolog! . . . Minél tovább fejlődött a négy vádlott bűnös voltának tárgyalása, annál elesebben és határozottabb alakban kifejlődött a hit, hogy ez egész dologban egy tulajdonképeni fővádlott van . . . az, aki nincs jelen . . . Tulenin!

S megkülönböztet, e tényt amint egyre határozottabb alakban meggyőződést nyert, a vádlottak üdvözölték a legnagyobb iszonyattal, dacára annak, hogy őket esetleg e körülmény megmenthette volna.

Egyedül Riszlava maradt nyugodt és erős hangszíval megismételte kijelentéseit, amelynek cínikus volt, némi pikantériával fűszerezte a tárgyalást. Humorospak találtak a barbár zsidó leány alakját.

De eljött a pillanat, amikor mindennek dacára elfelejtettek nevetni a Riszlava Katalin szavain. Ez akkor volt, amikor az elnök megkérde, mi ok indította reá, hogy részt vegyen az összeesküvésben?

— Már megmondták, — felelé, hiven követve Tatjana taktikáját, — hogy nem létezett összeesküvés.

— Nos, ön is ott volt vádlott társaival június 28-án a Petite Barrière-i e dőben?

— Ott voltam, Tatjanával.

— S valami cél, valami ok vezette oda?

Tudta, miért kell ott találkoznia ba táival?

— Nekem csak egy barátom van.

— Ki az?

— Kacsinszff Tatjana.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Nyilt-tér.

Kitünően megvéd a

MATTONI/FELE
GISSHÜBLER
Környezetvédelem
SAVANYÚVIZ

A többi szőlővel szemben a GISSHÜBLER szőlővel készült szőlőlé fertőtlenítő hatású, a szőlő baktériáit, a penészt, a gombákat, a kórokozókat megsemmisíti.

Több epidémiánál fényesen bevált.

Eladó szőlőbirtok.

Nagytarna községében (Ugocsavármegye) mintegy 25,000 ö, részben termő hegyi szőlő, részben szőlőtálas, borházzal és borházi felszereléssel, négyszögölenként három koronájával **eladó**. A talaj kitünő borsókö, déli fekvéssel. — Ugyanott mintegy 13 holdas **belsőség** 12 szobás két épülettel (esetleg butorzáttal is) szintén eladó. — Értekezhetni **Szatmáron** (Csokonai-u. 12.) **Valkovics János** tulajdonossal.

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak, malomoknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

Papirspárgát

Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm. vastagságban kg.-ként K 350, 100 kg. K 340.—

Postacsomagokhoz klgr.-kint K 420, 100 kg. K 400.—

Szőlőkötözéshez (2 és 2 1/2 mm.) kg.-kint K 350, 100 kg. K 340.—

Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg.-kint K 360, 100 kg. K 350.— árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. áruosztálya Pécs

5 kgnál kevesebb nem küldhető.
Papirkötelek.

Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Gépolaj prima, világos

Hengerolaj, Gépzsir, Kocsikenőcs kátránymentes kapható

Weisz

festéküzletében

Hatvan-utca II. szám.

2223.
1916.

Székelyhid község előljárósága.

Hirdetmény.

Székelyhid község területén gyakorolható **vadászati jog** 1917 február 1-től kezdődőleg **12 évre** nyilvános szóbeli árverés útján haszonbérbe fog adatni.

A feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az árverés a község házábanál **1916 november hó 19 ik napján délután 11 órakor** fog megtartatni.

Székelyhid, 1916 október hó 18-án.

Előljáróság.

Vegy

recept: leveskockákra tojássó, o ajecet, lisztmentes ragasztóanyag

keményítő és szappanos só, kalács-anyag, hús-kivonat és hasonlót **szállit**

Chemische Fabrik Inhaber

D. Schilberg
Zürich (Schweiz).

Külföldi porto! Válaszbélyeg!

Élelmiszerszállítók és bevásárlók!

Nagykereskedő ház vesz!

Tejtermelésbe vágó összes cikkeket, mindenféle halnemet, valamennyi az élelmiszerekbe vágó cikkeket, u. m.: vadat, szárnyast, gyümölcsöt és húsmeüeket **a legmagasabb árak mellett.**

A vételárat akár előre beküldi, vagy pedig utánvétellel vásárol Bevásárlókat állandóan foglalkoztat és jól fizeti őket. Mindenféle gyümölcsfajra, mézvajra, szardiniára és konzervekre nézve ajánlatokat kérünk.

S. Gutstein Wien, X. Erlachplatz 11.

Műszerész segéd

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda János cég varrógép és kerékpár üzletében **Nagyváradon.**

FERTŐTLENÍTŐ SZER
mindennemű fertőző baj ellen!

MATOLIN.

Az orvosi fakultástól ajánlott erős fertőtlenítő szer **a seb bekenésére** minden fertőző betegségnél. **Elűz** bolhát, poloskát és mindenféle rovar. **Egy nap alatt szagtalan.** Mirenymentes, tartalmaz karbolsavat. **Nélkülözhetlen minden helyiségben,** u. m. hálószobák, gyermekszobák és klosetekben! Láthatatlan!

Próbaküldés utánvétellel, 10 liter vízhez vegyítve, elegendő 150 – 200 m. bevonására, 10 K franko mindenhova!

Matolin társaság
Fiume. Postafiók 187.

Tőkenélküli kereset

cégeképviselő által többféle jól menő szakmából.

Felvilágosítással is szolgál:

UNIVERSAL V., 61, WIEN, II., Schüttel 93. Mezz. 5.

Zongorák, Pianinók,

átjátszottak: Korona 450, 600, 800, 1200;

ujak: 1300 K-tól 2400 K-ig vásárolhatók.

Csere, bérlet, javítás, hangolás.

Ugyanott zongorakészítő, hangoló felvétetik.

Kernács, Budapest

VI., Szerecsen-u. 33., András-ut közelében.

Nagyobb gazdaság kezelését

előre megállapítandó jövedelem biztosításának kötelezettségével vagy százalékos részesedésre keres képzett, hadmentes, hosszabb gyakorlattal bíró intelligens, kaucióképes gazda. Cim a kiadóban.

Nyiracsád község

határában, a községhez közel 185 kis hold homok birtok, 50 hold őszi vetés leltárban való átadásával haszonbérbe kiadó. Megkeresések Rosensamen Ferenc, Nyiracsád.